

# 江阴流动早餐点有了“执照” 常州早餐消费可以刷市民卡

本报讯 “在这儿卖早点卖了好多年，可总觉得自己是流动摊贩，现在有了‘经营服务卡’就不一样了，终于有了固定的‘大本营’。”日前，江阴花园路与滨江中路交叉路口处，刚拿到“大华食品经营服务卡”不久的放心食品售货主邹月娣高兴地说。据悉，为了营造更加安全放心的消费环境，江阴市工商部门创新“一照多点”备案登记模式，加强对早点工程监管，目前已经成功备案52户，余下90户正在紧锣密鼓地筹备中。

据介绍，江阴引进企业来实施

政府“早点工程”，从2009年开始，大华早点工程已发展至140多个放心食品售货亭。但由于流动摊点没有固定经营场所，不符合证照条件，这些售货亭多年来一直未领取营业执照，工商部门的监管也一直处于缺位状态，经营户未办理健康证，存在一定的食品安全隐患。

为此，江阴工商部门创造性地提出“一照多点备案给力早点工程”登记模式，以大华食品有限公司为主办单位，对每个摊点经营户进行一户一档，然后由基层工商分局进行审核确认，并备案登记。备案材

料中包括健康证复印件、身份证复印件、城管定点证复印件、创业服务协议。备案后，各个经营摊点统一悬挂“经营服务卡”，经营范围统一核定为：零售大华食品有限公司统一配送的食品。（吴荣荣）

又讯 这几天在常州有市民发现，一些早餐点多了个POS机，市民买早餐时可以刷自己的市民卡或者龙城通卡。在常州新世纪商场对面的一个小早餐点，餐点主人何阿姨正用POS机与顾客结账。她说，刷卡收费很方便，不用再找零钱了。

由于市民卡的这项功能刚刚

开通，很多常州市民还不清楚。但是听说后，都表示会去使用，这样吃早餐会省心不少。

据介绍，常州市民卡可以用来刷早餐消费，是应用了市民卡的电子钱包功能。常州市民卡建设有限公司副总经理沈国表示，9月4日起，目前常州已有25个早餐点可以刷市民卡或者龙城通卡消费。“到月底将扩展到100个左右，然后向所有的早餐点覆盖。”沈国表示，以后常州市民还可以用市民卡乘坐出租车、去图书馆借书等。（晁静）

## 南京个人建停车场可获奖励

本报讯（记者 张智颖）南京市日前公布《南京市停车场管理办法》。《办法》规定，单位和个人建停车场，将获政府的奖励。

《南京市停车场管理办法》规定，城市轨道交通枢纽、城市轨道交通换乘中心、大中型商贸或者公共活动场所，应当规划建设公共停车场。新建、改建、扩建独立或者配建的公共停车场应当符合城市总体规划、停车场专项规划和停车场设置规范。规划确定的停车场用地，未经法定程序不得改变性质或用途。闲置土地符合公共停车场专项规划要求的，经批准可以建设公共停车场。政府储备及其他闲置期超过一年的待建土地，土地使用权人根据有关要求，可以设置临时停车场。

单位和个人投资建设公共停车场的，市、区政府可按照规定给予奖励。对于出售或者以专用车位形式出租公共车位的，停车场的经营管理者将受到处罚。

## 上海丽水商会换届

本报讯 上海丽水商会第二次会员大会昨日在上海国际会议中心举行。来自世界各地和全国各省市近百名浙江丽水籍华裔侨领、商会代表应邀出席。商会换届选举后，松江区委政协委员、丽水市人大代表、丽水市杰出青年企业家蔡大者当选为新一届上海丽水商会会长。

上海丽水商会成立于2008年。目前有6万多丽水籍人士活跃在上海的房地产、电子、服装、物流、金融等行业，在沪投资总额达500亿元。（王稼秀）

## 合肥举办国际家电博览会

本报讯 由安徽省人民政府、国家工业和信息化部、中国国际贸易促进会主办的第六届中国（合肥）国际家用电器博览会，日前在安徽滨湖国际会展中心举办。

有数百家国内外知名家电企业、配套企业参展参会，专业人士上万人。展会期间举办了多项展览、展示、展销、论坛招聘等主题活动。今年展会面积由往年2万平方米扩大到10万平方米。（尹学尧）

## 买一转眼豪车被开走 一夜宵车子没熄火

本报讯 大雨中，一辆黑色保时捷卡宴越野车在急速狂飙，后面一辆出租车紧追不舍，“快追上前面的保时捷，那是我的车！”几分钟前，保时捷车主涂先生下车买夜宵时，自己的保时捷被人开走，至今不见踪影。

■买碗馄饨豪车没了  
涂先生是温州人，他至今难以置信，这辆价值百万元的浙C83Y37保时捷卡宴竟这样离奇丢失。他说，9月4日晚10时许，他开着车来到瑞安塘下广场中路一家夜宵店给女儿买馄饨。“由于事先已打过电话让店里先煮好，我以为下车取一下夜宵最多几十秒时间，所以没有拔掉车钥匙，没熄火就下车了。”

可意外就在这几十秒内发生了。“我付了钱，拿了馄饨出来时，我的车已经朝塘下大道方向开出去20多米了。”涂先生立即叫了一辆出租车追了上去，并向警方报案。

10分钟后，涂先生终于在塘下大道的君欧大酒店附近赶上保时捷卡宴，“我正想让的哥超过去拦住它，却被对方发现了，他便加大油门呼啸而去。”在追赶过程中，涂先生先后联系十几名亲友，驾车在事发附近路段拦截被盗车子。其中，涂先生一名陈姓的朋友分别在塘下广场西路和104国道沈岙村附近遇到这辆保时捷卡宴越野车，无奈两次都被对方发现，“卡宴突然加速，速度惊人，最终向温州市区方向逃去。”

■保时捷至今不见踪影  
9月5日，涂先生从警方提供的监控中发现，他的车最后出现在温州三垟路口，“我从监控照片中看到，偷开我车的是一名穿浅蓝色衬衣的年轻男子，他还用遮阳板挡住了大部分的脸，只能看到嘴。”

事发后，瑞安警方立即在塘下高速收费站、104国道和温瑞大道3个主干道设置卡点进行布控。警方发现，保时捷卡宴于次日凌晨出现在市区，短暂现身后又不见踪影。

■2天两起类似案件  
无独有偶，就在该事故发生前一天，同样是晚上10时左右，同在塘下广场路发生过一起类似的案件。车主刘先生也是没熄火下车买夜宵，他的浙CFN885深蓝色三菱牌欧兰德越野车被人开走。

温州警方说，此类案件之前在温州市并不多见，现接二连三发生令人吃惊。目前案件的具体情况还在进一步调查中。（黄伟 季光凯）



## “四点钟学校” 让孩子更开心

本报讯（记者 梅璎迪）在宁波过马路，行人只要伸出手掌或大拇指示意机动车让行，司机就须礼让。近日，宁波市交管部门就在市区部分路段推行“斑马线礼让手语”，对不礼让行人的司机将处以罚款和扣分。

据介绍，行人在过斑马线时

宁波市江东区镇安小学，是全国较早进行“四点钟学校”尝试的小学。该校在原有放学后“托管”的基础上引入社团机制，学生

既可以选择温习功课，又能根据兴趣爱好选择其他活动。图为几位小学生在“四点钟学校”结束后结伴回家 鞠焕宗 摄影报道

## 宁波推“斑马线礼让手语”

司机不让行将被处罚

可采用两种手语形式：一是伸手，掌心向司机，示意司机停车让行。或是跷起大拇指，四指握拳，伸向前方示意司机停车让行。目前已

经在社区、学校等行人、车辆较多的10个路口试行。对于未礼让行人的司机，交警部门将处以罚款100元扣2分的处罚。

## 骗子设局防不胜防

# 温州精明女财务被骗50万元

常，网站看起来也很正规，于是通过网上银行，向对方账户转了3462元。很快，男子打来电话，说钱没到账。“怎么会呢？我这里明明显示转账成功啊。”阿燕觉得很奇怪。对方让她将汇款账号报出来，以便查询，阿燕照办。

过了一会，对方再次“确认”，转账没成功，要求阿燕再汇一次。阿燕不傻，类似的骗局她看得多了，万一真是骗子，再汇款只会增加自己的损失。于是，阿燕果断拒绝了。她心想，最多也就损失3000多块钱。

## 50万元瞬间转走

见阿燕不肯汇款，对方提出了另一个“建议”。

“你可以试试超额转账，看看网上银行系统是不是出了问题。”对方说，让阿燕设定的转账金额超过卡内余额，比如卡里只有1000元，就故意

转账1010元或1100元，“这样，转账不可能成功，但可以验证系统。”

阿燕觉得有道理，也不想放弃之前已经转出的3000多元机票钱，她决定试一试。

在第一次转账之后，阿燕记下了银行卡内余额，497050.99元。于是，这次转账，她故意多设定了100元，在没有仔细查看网上银行页面的情况下，在转账金额一栏输入了497150.99元，然后点击了那个令她追悔万分的确认键。

正常情况下，阿燕的转账会显示交易错误，但令她意外的是，点完确认键后，显示交易成功了。阿燕连忙查询余额，发现卡内只剩下400元。

惊慌中，阿燕赶快报警。

## “连环局”让财务中招

原来，骗子先偷偷给她汇了500元，最后骗了她50万元。

警方通过调查发现，阿燕中了骗子的“连环局”：在阿燕银行卡的交易记录中，第一次转出3462元后不久，一个陌生账号向阿燕的卡里打入了500元。由此，警方推断了骗子的手段。

第一步，他们谎称阿燕汇出机票钱没有收到，要求她重新打款，被阿燕识破；

第二步，骗子向阿燕的银行卡中打入500元，提出“超额转账验证系统”的建议，用看似合理的要求迷惑阿燕；

第三步，利用阿燕疏忽和不甘心上当的心理，唆使她再次转账，将阿燕卡上的余额悉数骗走，两次加起来，阿燕总共被骗了50万元。

更让阿燕痛苦的是，这些钱都是公司交给她暂时保管的，不料全给了骗子。目前，此案还在侦破当中。 解亮